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Poliittisten päättäjien näkemyksiä finanssialan 
sääntelystä  

 

16.12.2014 



Tutkimuksen taustaa 
 Aula Research toteutti Finanssialan Keskusliiton toimeksiannosta 

kyselytutkimuksen suomalaisten poliittisten vaikuttajien parissa finanssialan 
sääntelystä 
 

 Tutkimuksessa kartoitettiin poliittisten päättäjien näkemyksiä: 
– Finanssialan sääntelystä 
– Rahoitusmarkkinaverosta 
– Euroalueen yhteisestä talletussuojarahastosta 

 
 Tutkimuksen kohderyhmänä olivat: 

– Kunnanvaltuutetut 
• Manner-Suomen kaikki 320 kuntaa edustettuina 

– Poliittiset taustavaikuttajat  
• Eduskuntapuolueiden piirijärjestöt, nais- ja nuorisojärjestöt, eduskuntaryhmien 

ryhmäkansliat, puoluetoimistot ja poliittiset avustajat  
– Eduskuntavaaliehdokkaat 

 

 Perustietoa tutkimuksesta: 
– Tutkimuksen otos kerättiin 22.10.-17.11.2014 välisenä aikana 
– Otos kerättiin sähköisellä kyselyllä  
– Yhteensä 1222 poliittista vaikuttajaa osallistui tutkimukseen. Otos edustaa Manner-

Suomen poliittista kenttää puolueittain ja maakunnittain.  
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Tutkimuksen keskeisimmät löydökset 
Finanssialan toimivuuteen Suomessa ollaan tyytyväisiä 
 Vastaajista 58 % kertoo olevansa jokseenkin tai erittäin tyytyväisiä finanssialan toimivuuteen 
 Keskustassa, kokoomuksessa , SDP:ssä ja kristillisdemokraateissa yli puolet vastaajista on finanssialan 

toimivuuteen jokseenkin tai erittäin tyytyväisiä 
 

Finanssialalle ei haluta enempää sääntelyä 
 Vastaajista lähes 70 % on sitä mieltä, että finanssialalle ei pitäisi luoda lisää uutta sääntelyä  
 Finanssialan sääntelykysymykset heijastelevat voimakkaasti oikeisto-vasemmisto –akselia: 

Vasemmiston ja vihreiden parissa nähdään enemmän tarvetta sääntelylle kuin perinteisten 
porvaripuolueiden parissa 
 

Päättäjät suhtautuvat myönteisesti Suomen päätökseen jättäytyä rahoitusmarkkinaveron 
ulkopuolelle 
 Vastaajista 67 % suhtautuu myönteisesti Suomen päätökseen jäädä rahoitusmarkkinaveron valmistelun 

ulkopuolelle 
 Puolueittain tarkasteltuna erityisesti Kokoomuksen, Keskustan ja Perussuomalaisten kentällä päätöstä 

pidetään hyvänä 
 

Kansallista talletussuojarahastoa ei haluta korvata euroalueen yhteisellä talletussuojarahastolla 
 Vain 25 % vastaajista suhtautuu myönteisesti esitykseen kansallisen talletussuojarahaston 

korvaamisesta euroalueen yhteisellä talletussuojarahastolla 
 Erityisesti perussuomalaiset vastustavat tätä (84 %), mutta myös vasemmistopuolueissa siihen 

suhtaudutaan varauksellisesti: vihreistä 50 % ja vasemmistosta 67 % suhtautuu euroalueen yhteiseen 
talletussuojarahastoon jokseenkin tai erittäin kielteisesti 

 
EU-päätösvallan liukuminen demokraattisesti valituilta päättäjiltä viranomaisille huolestuttaa 
 77 % päättäjistä kertoo olevansa huolissaan EU-säädösvallan liukumisesta viranomaistasolle 
 Päätösvallan liukuminen viranomaisille huolestuttaa kaikissa poliittisissa puolueissa, joskin erityisen 

huolissaan ovat perussuomalaiset, vasemmisto ja keskusta: näissä puolueissa asiasta on huolissaan yli 
80 % vastaajista 
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Tyytyväisyys finanssialan toimivuuteen 
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Erittäin tyytymätön

En osaa sanoa

Kuinka tyytyväinen olet finanssialan toimivuuteen Suomessa? 

Kaikki vastaajat (N=1222)

Johdanto: ”Finanssiala käsittää pankit ja vakuutusyhtiöt, mukaan lukien 

työeläkevakuutusyhtiöt, rahoitusyhtiöt, arvopaperinvälittäjät ja sijoitusrahastoyhtiöt. 

Finanssiala ohjaa taloudessa kertyviä säästöjä erilaisiin investointikohteisiin, auttaa 

suojautumaan riskeiltä sekä huolehtii jokapäiväisten maksujen kulkemisesta.” 



Tyytyväisyys finanssialan toimivuuteen 
Puolueittain 
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Jokseenkin tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa



Finanssialan sääntely 
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Suhtautuminen uuden sääntelyn luomiseen 
Puolueittain 
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Miten suhtaudut seuraaviin finanssialan sääntelyä koskeviin väittämiin? 
Finanssialalle ei pidä tällä hetkellä luoda uutta sääntelyä. Nyt on keskityttävä 

olemassa olevan sääntelyn toimeenpanoon 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Suhtautuminen sääntelyn tasoon 
Puolueittain 
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Miten suhtaudut seuraaviin finanssialan sääntelyä koskeviin väittämiin? 
Suomessa ei tulisi ottaa käyttöön muita EU-maita tiukempaa 

finanssimarkkinoiden sääntelyä  

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä
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Rahoitusmarkkinavero 
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Johdanto: ”Suomi Osa EU:n jäsenvaltioista on valmistellut niin sanotun rahoitusmarkkinaveron 

käyttöönottoa. Veroa on tarkoitus kerätä eräistä rahoitusmarkkinoilla tapahtuvista osto- ja 

myyntitapahtumista. Verolla olisi suora, alentava vaikutus esimerkiksi suomalaisten 

työeläkevarojen tuottoihin. Suomi jättäytyi veron suunnittelusta pois vuonna 2012. Myös Ruotsi on 

tehnyt saman päätöksen.” 
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Miten suhtaudut Suomen päätökseen jäädä rahoitusmarkkinaveron 
ulkopuolelle? 

Kaikki vastaajat (N=1222)



Rahoitusmarkkinavero 
Puolueittain 
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Miten suhtaudut Suomen päätökseen jäädä rahoitusmarkkinaveron 
ulkopuolelle? 
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Euroalueen yhteinen talletussuojarahasto 

17.12.2014 Luottamuksellinen 11 

4% 

19% 

35% 

36% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40%

Erittäin myönteisesti

Jokseenkin myönteisesti

Jokseenkin kielteisesti

Erittäin kielteisesti

En osaa sanoa

Miten suhtaudut ehdotukseen kansallisen talletussuojarahaston 
korvaamisesta euroalueen yhteisellä talletussuojarahastolla? 

Kaikki vastaajat (N=1222)

Johdanto: ”Suomen talletussuojarahaston tehtävänä on turvata pankkitallettajan saatavat 100 

000 euroon asti talletuspankin mahdollisessa maksukyvyttömyystilanteessa. Euroalueelle on 

esitetty koko euroalueen yhteistä talletussuojarahastoa, josta korvattaisiin yhteisvastuullisesti 

tallettajien saatavat minkä tahansa euroalueen maan pankkien mahdollisissa 

maksukyvyttömyystilanteissa.” 



Euroalueen yhteinen talletussuojarahasto 
Puolueittain 
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Miten suhtaudut ehdotukseen kansallisen talletussuojarahaston korvaamisesta 
euroalueen yhteisellä talletussuojarahastolla? 

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti
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Huolestuneisuus EU-säädösvallan 
liukumisesta viranomaisille 
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Huolestuttaako sinua EU-säädösvallan liukuminen vaaleilla valituilta 
päättäjiltä viranomaisille? 

Kaikki vastaajat (N=1222)

Johdanto: ”Yhä suurempi osa uudesta finanssialan sääntelystä tulee Euroopan 

finanssivalvontaviranomaisilta eli poliittisen päätöksentekojärjestelmän ulkopuolelta. 

Varsinaisen direktiivin tai asetuksen nojalla annettavat säännökset ja ohjeet ovat kasvaneet 

määrältään moninkertaisiksi ja muun muassa Suomen Pankin ja Finanssivalvonnan 

osallistuminen valvontaviranomaisten päätöksentekoon ei ole eduskunnan valvottavissa.” 

 



Huolestuneisuus EU-säädösvallan liukumisesta 
viranomaisille 

Puolueittain 
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Huolestuttaako sinua EU-säädösvallan liukuminen vaaleilla valituilta 
päättäjiltä viranomaisille? 

Kyllä huolestuttaa Ei huolestuta En osaa sanoa



Vastaajien taustatietoja 
Poliitikot 
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Vastaajien taustatietoja 
Poliitikot 
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Kiitos 

 

 

 

 

Juha Vekkilä 

juha.vekkila@aularesearch.fi 

050 352 5335 

 


